
 
 

 
 
 
Bereit für Neues? 
 
 
 
Freienwil ist eine attraktive, ländliche und doch stadtnahe Gemeinde am östlichen Hang des 
Siggenberges mit über 1000 Einwohnerinnen und Einwohnern, interessanter Geschichte und 
überaus lebendiger Kultur. Wir kennen und schätzten einander. Die ruhige Lage, die Natur, 
die Primarschule mit den Tagesstrukturen, das Restaurant sowie die Einkaufsmöglichkeit für 
den täglichen Bedarf tragen zur hohen Lebensqualität bei. Unseren Anliegen nimmt sich das 
Team der Gemeindeverwaltung bestehend aus einer Handvoll Mitarbeitenden an. Für die 
Führung der Verwaltung suchen wir per 1. April 2022 oder nach Vereinbarung eine/n dienst-
leistungsorientierte/n 
 
Gemeindeschreiber/in (80 – 100%) 
 
Ihre Mission 
Sie verstehen sich als Dienstleister der Gemeinde und somit der Bevölkerung. Sie führen und 
organisieren die Gemeindeverwaltung mit klaren, hochgesetzten Zielen, Gestaltungsfreiräu-
men und definierten Rahmenbedingungen. Weiter agieren Sie als zuverlässiger und proakti-
ver Dreh- und Angelpunkt der Gemeindeverwaltung und damit auch als Bindeglied zum Ge-
meinderat. Sie stärken die Kommunikation nach innen und aussen. Sie halten Abläufe schlank. 
Zusammen mit Ihrem Team treiben Sie die Digitalisierung voran.  
 
Was macht Sie in dieser Position erfolgreich? 
Eine kaufmännische Ausbildung und idealerweise eine Weiterbildung als Gemeindeschrei-
ber/in bilden die Basis. Die Erfahrung in einer ähnlichen Führungsposition - z.B. als Stv. Ge-
meindeschreiber/in hilft Ihnen politische Prozesse einzuhalten, rechtliche Fragestellungen zu 
beurteilen, betriebswirtschaftliche Zusammenhänge zu erkennen und verschiedene An-
spruchsgruppen abzuholen. Sie haben Freude am Kontakt mit Menschen. 
 
Was erwartet Sie? 
Eine spannende, herausfordernde Aufgabe. Sicherlich nicht immer einfach - aber mit grossem 
Wirkungsraum für eine Persönlichkeit, die etwas bewegen will und Verantwortung überneh-
men kann. 
 
Wir freuen uns auf Ihre elektronische Bewerbung auf gaudenz.schaerer@freienwil.ch. Gerne 
steht Gaudenz Schärer Ihnen unter 079 945 44 11 für Fragen zur Verfügung. 


